Matematicka radionica mladih - Informatika

Termin Xl

22. decembar 2019.

Zadaci sa kvalifikacija

1. knjiga.py

Knjiga ima N poglavlja. Nikola je prvog dana procitao A poglavlja, a drugog dana dva poglavlja
vise nego prvog. Napisati program koji ucitava cele pozitivne brojeve N, A i ispisuje koliko
poglavlja je ostalo Nikoli da procita. Sa standardnog ulaza se u prvom redu unosi broj

N (1<=N <=99), a u drugom redu broj A (1 <= A <= 99). Ulazni podaci su takvi da preostali broj
poglavlja nikad nije negativan. Na standardni izlaz ispisati jedan broj, broj poglavlja koja Nikola
jo$ nije procitao.

PRIMER
ULAZ IZLAZ
15 9
2

2. sijalica.py

Stubovi uli¢ne rasvete su numerisani redom po ulicama. U svakoj ulici ima po N stubova, tako da
su stubovi u prvoj ulici numerisani 1, 2, ... N, u drugoj su brojevi stubova N+ 1, N + 2, ... 2N itd.
Mirko je dobio zadatak da u svakoj drugoj ulici zameni sijalicu na svakom tre¢em stubu. Kada je
dosao do stuba sa brojem A, Mirko se zabrojao. Napisati program koji ucitava cele pozitivhe
brojeve N i A i odgovara na pitanje da li na tom stubu treba zameniti sijalicu. Sa standardnog
ulaza se u prvom redu unosi broj N (1 <= N <=1000), a u drugom redu broj A (1<= A <=1000). Na

standardni izlaz ispisati samo re¢ “da”ili “ne”.

PRIMER
ULAZ 1ZLAZ
100 ne

300



3. neplivaci.py

Deda Rade zeli da upise svojih ¢etvoro unuka neplivaca u Skolu plivanja. Instruktor mu je rekao
da je ostao samo jedan slobodan termin, za koji mogu da se prijave samo deca viSa od 110
santimetara. Deda Rade ne Zeli da razdvaja unuke, pa ¢e ih upisati u skolu plivanja samo ako svi
ispunjavaju uslov. Napisati program koji odreduje da li deda Rade vec¢ sada moze da upiSe svih
Cetvoro unuka u Skolu plivanja. Sa standardnog ulaza se unose Cetiri cela pozitivha broja ne veca
od 180, svaki u posebnom redu - visine deda Radetovih unuka. Na standardni izlaz ispisati re¢
“SVI” ako je svako od Cetvoro dece visi od 110cm, a re¢ NIKO ako bar jedno dete nije vise od

110cm.
PRIMER

ULAZ IZLAZ
131 Svi

M

128

17

4. susret.py

Novak i Jagos su stari drugari i oni se Cesto bez dogovaranja saCekaju na svom omiljenom mestu
u neko uobicajeno vreme, pa ako prvi doceka drugog onda provedu neko vreme druzedi se.
Kada Novak stigne prvi, on ¢eka Jagosa 10 minuta, a Jagos (ako on stigne prvi) ¢eka Novaka 15
minuta. Napisati program koji za data vremena danasnjeg pojavljivanja Novaka i Jagosa
odgovara na pitanje da li su se sastali. UCitavaju se Cetiri cela broja, NS, NM, JS i JM redom, svaki
u posebnom redu standardnog ulaza. Brojevi NS i NM predstavljaju sat i minut Novakovog
dolaska, a JS i JM predstavljaju sat i minut JagoSevog dolaska. Podaci ¢e predstavljati ispravno
zapisana vremena (to jest, vazice 0 <= NS <=23,0<=NM <=59,0<=JS<=23,0<=JM <= 59). Na

standardni izlaz ispisati samo re¢ “da” ili “ne”.

PRIMER
ULAZ IZLAZ
10 da
15
10

25



5. sekcija.py

U Skoli je veliko interesovanje za programersku sekciju, na kojoj ¢e se praviti racunarske igre.
Nastavnik je postavio uslov da na sekciju mogu da idu samo oni uc¢enici koji imaju 5 iz informatike
i bar 4 iz matematike. Napisati program koji odreduje koliko u¢enika moze da se prijavi za
sekciju. U prvom redu broj N, broj u¢enika zainteresovanih za sekciju, prirodan broj ne veci od
200. U svakom od sledecih N redova niz ocena jednog od zainteresovanih ucenika iz svih 11
predmeta redom, bez razmaka. Ocena iz matematike je Sesta, a iz informatike deveta u nizu od 11

cifara. Na standardni izlaz ispisati jedan ceo broj, broj u¢enika koji ispunjavaju uslov.
PRIMER

ULAZ IZLAZ
4 2
55555355455
55555455455
55555455555
22222522522

6. statistike_prvi.py

Cuveni ko$arka$ Dablo Triplovi¢ ima toliko dobre statistike, da se veé pomalo sumnja da su
njegovi uspesi dobro prebrojani. Napisati program koji odreduje koliko puta je Triplovi¢ postigao
takozvani tripl-dabl. Na standardnom ulazu se u prvom redu nalazi ceo broj N, (1<= N <=100), broj
utakmica koje je Triplovi¢ odigrao u sezoni. U svakom od sledecih N redova po 3 cela broja
razdvojena po jednim razmakom: broj poena, skokova i asistencija redom (ovi brojevi nisu veci od
1000). Na standardni izlaz ispisati jedan broj, broj utakmica na kojima je Triplovi¢ postigao
tripl-dabl.

Napomena: Za potrebe ovog zadatka: tripl-dabl definiSemo kao najmanji dvocifren ucinak (10 ili

vise) u sve tri kategorije koje se prate. Drugim recima: sva tri broja su veca od 9 u jednom redu

ulaza.

PRIMER
ULAZ 1ZLAZ
3 2
2097
12712 11

11412



7. blizanci.py

Marija i Petar su blizanci i zelimo da svakome od njih dvoje kupimo po jedno odelo kao poklon za
rodendan, ali tako da se cene ta dva poklona $to manje razlikuju (pri tome nije bitno Ciji poklon ¢e
biti skuplji). Napisati program koji ucitava cene svih zenskih odela i svih muskih odela, a odreduje
i ispisuje najmanju razliku izmedu zenskog i muskog odela.

Opis ulaza - sa standardnog ulaza se redom ucitava: u prvom redu broj muskih odelam (1<=m <=
50000), u drugom redu m celih brojeva (celi brojevi izmedu 1i 2*10° razdvojeni po jednim
razmakom) - cene muskih odela, u trecem redu broj Zenskih odela z (1 <=z <= 50000) i u Cetvrtom
redu z celih brojeva (celi brojevi izmedu 1i 2*10° razdvojeni po jednim razmakom) - cene Zenskih
odela. Na standardni izlaz ispisati najmanju vrednost razlike cena muskog i Zenskog odela.

Objasnjenje: Najmanja razlika se postiZze kada se kupe odela ¢ije su cene 4680 i 5770 dinara.

PRIMER
ULAZ 1ZLAZ
5 1090
4680 2120 7940 11530 17820
4

850 13420 5770 6300

8. zapeta.py

Dat je niz ASCII karaktera, medu kojima se pojavljuje tac¢no jedan znak “,” (zapeta) i tacno jedan
znak “.” (tacka), koji je uvek poslednji znak. Svi ostali znaci, ako ih ima, su slova engleske
abecede, cifre, zagrade i razmaci i oni mogu da se ponavljaju. Napisati program koji ucitava dati
niz karaktera, a na standardni izlaz ispisuje tekst u kome su deo do zapete i deo od zapete
razmenili mesta, dok tacka ostaje na kraju teksta. Na standardnom ulazu se u jednom redu nalazi
niz od najvise ASCII karaktera. Na standardni izlaz ispisati izmenjeni niz karaktera.

PRIMER

ULAZ IZLAZ

Da si hteo, mogao si. Mogao si,Da si hteo.



9. jaja.py

U svaku kutiju za jaja moZze da stane K jaja. Kada Joca pakuje jaja, on koristi najmanji broj kutija u
koje jaja mogu da stanu, ali posto je sujeveran, on nikada ne ostavlja u kutiji (pozitivan) broj jaja
deljiv sa 3. Napisati program koji odreduje koliko kutija treba Joci da bi spakovao J jaja. U prvom
redu standardnog ulaza je broj K, koji je uvek 10 ili 15. U drugom redu je ceo broj J, takav da je

0 <= J <=100. Na standardni izlaz ispisati jedan ceo broj, broj kutija koje ¢e Joca upotrebiti.

PRIMER
ULAZ IZLAZ
10 2
18

10. statistike_drugi.py

Cuveni ko$arka$ Dablo Triplovi¢ ima toliko dobre statistike, da se ve¢ pomalo sumnja da su
njegovi uspesi dobro prebrojani. Napisati program koji odreduje koliko puta je Triplovi¢ postigao
takozvani tripl-dabl. Na standardnom ulazu se u prvom redu nalazi ceo broj N, (1 <= N <=100), broj
utakmica koje je Triplovi¢ odigrao u sezoni. U svakom od sledecih N redova po 5 celih brojeva
razdvojenih po jednim razmakom: broj poena, skokova i asistencija, blokada i ukradenih lopti
redom (ovi brojevi nisu vecdi od 1000). Na standardni izlaz ispisati jedan broj, broj utakmica na
kojima je Triplovi¢ postigao tripl-dabl.

Napomena: Za potrebe ovog zadatka: tripl-dabl definiSemo kao najmanji dvocifren ucinak (10 ili
viSe) u bar tri od pet kategorija koje se prate. Drugim recima: sva tri broja su veca od 9 u jednom

redu ulaza.
PRIMER

ULAZ IZLAZ
3 2
209721
127121130
010111412



11. pokloni_za_roditelje.py

Nenad Zeli da sa putovanja donese poklone svojim roditeljima. PoSto putuje niskotarifnom
avio-kompanijom i ne Zeli da pla¢a dodatke troskove, ograni¢ena je masa koju moze da ponese u
svom rancu. Ocu ¢e kupiti poklon u jednoj, a majci u drugoj prodavnici. Napisati program koji na
osnovu poznatih masa i cena svih poklona u obe prodavnice pomaze Nenadu da svakom od
roditelja kupi po jedan poklon, tako da pokloni zbirno budu Sto vredniji i da zajedno ne prelaze
dato ograniCenje mase. Sa standardnog ulaza se unose sledeci podaci: U prvom redu broj

N1 (1 <= N1<=10°), broj proizvoda u prvoj prodavnici. U svakom od narednih N1 redova po dva
cela broja, svaki izmedu 1i 10°, koji predstavljaju masu i zatim cenu jednog proizvoda iz prve
prodavnice. U sleded¢em redu broj N2 (1 <= N2 <=10°), broj proizvoda u drugoj prodavnici. U
svakom od narednih N2 redova po dva cela broja, svaki izmedu 1i 10°, koji predstavljaju masu i
zatim cenu jednog od proizvoda iz druge prodavnice. U slede¢em i poslednjem redu ceo broj
izmedu 1i 2*10°, najveca dozvoljena masa za par poklona zajedno. Na standardni izlaz ipisati
najveci mogudi zbir cena prvog i drugog poklona koje je moguce poneti.

PRIMER

ULAZ IZLAZ
3 9

24

36

45

3
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32

45

6



